

# 一碗粥温暖一座城

# 《朝闻天下》点赞南通爱心粥铺

身边的

雷锋



**晚报讯** 昨天,央视《朝闻天下》以《榜样的力量 雷锋精神熠熠生辉》为题报道了南通开发区爱心粥铺,为转退老兵、军人家属、低收入群体等免费提供早餐的事迹,让以“一碗爱心粥 温暖一座城”而知名的莫文隋助老爱心早餐服务点再次引起公众的关注。记者探访之后发现,爱心粥铺在不断“升级”,它正从提供免费早餐延伸到义诊、义剪、心理层面引导和慰藉的多种助老服务。

今天的爱心粥铺是“3.0版本”。2019年7月,退伍老兵张志光在南通开发区新开街道通盛社区发起爱心粥铺志愿服务。2020年冬,在市民政局、市慈善会的关怀下,筹措了一批帐篷,阴天下雨、冬季都能确保开张。2021年夏,爱心粥铺成为现在的样子。开发区慈善会和新开街道协调社区文明实践站用房进行改造,粥铺全部转移到室内,面积达120平方米,窗明几净,最高可满足150人用餐。

“我和我现在的100岁的婆婆在这

里吃了4年,爱心粥铺办得越来越好,帮了我们大忙。”当天一早,今年80岁的徐允真老人边吃边夸。

“就餐48541人次,志愿服务3983人次。”这是开发区爱心粥铺门前的日更表,清清楚楚记载着这家小店的“流水”。

“我们这里最大的支出是电费,食粮物资基本都是捐赠的。”在粥铺主理人、帅煜物业公司社区经理冯晓勇的自豪表述中,也印证着小店向好的日常。

以爱心粥铺为原点,4年时间,更多的志愿服务业态被集聚。饭堂隔壁的爱心小站装饰一新,为老人读书看报提供了好去处,社区还经常组织中小学志愿团队至此“老少同乐”,慰藉空巢老人的精神生活。

“初春时节,老年人抵抗力差,要注意保暖防病毒。”开发区良春医院眼科志愿者服务队是爱心粥铺的常客,每周六的义诊活动为社区老年居民健康保驾护航。隔壁的免费理发、心理辅导也同时开张,汇聚各行各业的爱心暖流。

通盛社区党总支书记顾天杰介绍,现在爱心粥铺的业务越来越广泛,志愿者队伍不断壮大,志愿者服务也愈发“枝叶蔓延”。

记者陈可 见习记者司占伟

## 水陆两路上演生死时速 民警狂奔蹚水救起跳江女子



救人现场。

**晚报讯** 23日晚,长航公安南通分局海门派出所民警上演水陆两路生死时速,仅仅用时6分钟便“飙车”至浒通河河闸外侧江堤边,奋力入水将一名跳江女子从死神手中救了下来。

当天16时27分,值班民警在视频监控巡查时,发现浒通河河闸外侧江堤边有一女子情绪激动,行为异常,疑似有跳江轻生倾向。此时,该女子已经跨过江堤,径直向江中走去,随时可能出现生命危险。

时间就是生命。接到指令的巡逻民警李健和木合塔尔·卡地尔立即行动起来,以最高时速“狂飙”,仅用时6分钟就抵达了现场。

“不要向前走了,我们是警察。”到达现场后,民警发现女子在江中的位置距岸边已40余米,眼看江水就要没过女子腰间,再往前一步就是深达数十米的航道深水区,一旦卷入水流中

后果将不堪设想。

不能再等!两名民警迅速翻越堤坝,果断跳入江中,在冰冷的水里一路“狂奔”,蹚水追到跳江女子身边,紧紧地拉住她的手臂。“年纪轻轻的有什么事儿想不开的”……李健和木合塔尔·卡地尔一边劝说,一边一左一右搀扶着痛哭的女子安全带至江边。

据了解,该女子因情感问题,一时想不开就跑到江边,在所里民警耐心劝说下,暂时化解了心结,在朋友陪同下安全离去。

记者顾凌 季雅男  
通讯员葛嘉男 宋健华



扫二维码 观看视频

## 核酸采样小屋变身暖心驿站 小哥请来喝口水歇歇脚充充电

**晚报讯** “亲爱的户外工作者,你们辛苦了!”“这里有最新的理论书籍、生活百科,这里是家门口的微型图书馆。”23日,在崇川区新城桥街道城南新村的中心广场上,两间核酸采样小屋已重新装扮,化身暖心驿站和先锋充电站。

城南新村南北连通虹桥路和青年中路,东西连通段家坝路、跃龙路,广场又地处社区中心位置,日常人流量较大,尤其外卖小哥流动频繁。如何让闲置的核酸采样小屋再“上岗”?城南新村社区先后对接街道部门、共建单位、小区志愿者、社区网格员,一一征求意见。结合实际、因地制宜,社区决定将核酸采样小屋用于服务关爱户外工作者。“疫情防控告一段落后,我们想二次利用,打造实用的小亭子。”

城南新村社区党务副书记于婷婷说。

核酸采样小屋的改造从月初启动,保留了原有的空调、水池配置。“暖心驿站”聚焦健康主题,加配了药箱、冰柜、水壶、书籍等生活用品,让户外工作者可以歇歇脚;“先锋充电站”聚焦学习主题,新增了不少理论学习书籍,让户外工作者可以“充充电”。

于婷婷介绍,社区后期将利用这两处驿站,链接楼宇工会、妇联等部门,招募工会志愿者、巾帼志愿者、在职党员志愿者,开展健康义诊、图书漂流等活动,进一步丰富小屋功能,扩大受众群体覆盖面。据悉,暖心驿站和先锋充电站的钥匙将交付至社区志愿者手中,每日早晚准时对外开放。

记者江姝颖

## “小蜜蜂”请拿份面包垫垫肚 一爱心企业每天5个站点免费供应50份

**晚报讯** 记者昨天从崇川区委组织部获悉,位于永兴街道和洋社区的1处“小蜜蜂加油站”和4处“小蜜蜂能量补给站”如今又增添了爱心物资——面包,每天每个站点10份,这些面包均由辖区爱心企业南通市麦色之辰食品生产有限公司提供。

“昨天在‘春江阅’也拿了一个,平时太忙了,有时候早饭午饭来不及吃,有这个可以垫垫肚子。”昨天上午

10时许,申通快递员吴承锋来到绿城沁园小区送快递,途经物业服务大厅的“小蜜蜂能量补给站”,看到有面包免费供应,想到自己早饭还没吃,便拿起一个吃了起来。不到5分钟,山姆超市配送员杨过送货结束途经此地,也取走了一个。

麦色之辰总经理曹路说,目前暂时是每个站点每天安排10份,后期将根据实际需求进行增补。

记者陈静

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



登录请扫码



咨询请扫码

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友 家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

## 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156 小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

## 红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院 地址:青年东路422号 电话:0513-69983330